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                                                             उपायुक्त 

                                                                आदित्य रंजन 

I;kjs bUVjehfM,V ds ijh{kkfFkZ;ksa] 

  ijh{kk esa csgrj çn'kZu ,oa ijh{kk dk Hk; iwjh rjg ls lekIr djus ds fy, ftyk 

ç'kklu us çkstsDV RAIL vkSj LoLFk 'kS{kf.kd ekgkSy ds fy, çkstsDV IMPACT ds ek/;e ls 

rukoeqä ,oa izsj.kknk;d xfrfof/k;ksa ls iwjs o"kZ vkids fo|ky; esa iBu&ikBu dk dk;Z iwjk 

djok;k gSA  

            okf’kZd ek/;fed ijh{kk 2023 ds en~nsutj tSd cksMZ ds iSVuZ ij vk/kkfjr d{kk 10 

ds fy, ftyk iz'kklu] dksMjek }kjk foxr fnuksa tkjh fd;k x;s ekWMy lsV( cksMZ esa lfEefyr gksus 

okys ifj{kkfFkZ;ksa ds fy, dkQh mRlkgo)Zd ,oa ykHknk;d fl) gks jgs gSaA  

            ge lHkh voxr gS fd bUVjehfM,V ijh{kk&2023 fnukad 14&3&2023 ls  vk;ksftr 

gksxhA ,sls le; esa vH;FkhZ ftrus vf/kd iz'uksa dk vH;kl djsaxs muds fy, mruk gh ykHkizn 

gksxkA bl fufer vk;ksftr gksus okys bUVjehfM,V ijh{kk esa vH;fFkZ;ksa dk vis{kkvksa ds vuq:i 

csgrj ifj.kke ds mn~ns”; ls d{kk 12 gsrq ¼lHkh ladk;ksa ds egRoiw.kZ fo"k;½ tSd cksMZ ds iSVuZ ij 

vk/kkfjr vR;ar egRoiw.kZ ç'uksa ds rhu&rhu e�My lsV( ftyk ç'kklu ,oa f'k{kdksa ds lg;ksx ls 

miyC/k djk, tk jgs gSaA  

            vk”kk gS fd bl ekWMy lsV ds ç'uksa ij iwjh bZekunkjh ls vH;kl djsaxs] rkfd 

vkxkeh 12oha d{kk ds okf’kZd bUVjehfM,V ijh{kk&2023 esa dksMjek ftyk iwoZ o"kZ dh Hkk¡fr iwjs 

>kj[k.M esa vOoy LFkku izkIr dj ldsA 

  ftyk ç'kklu ds lHkh lnL;ksa ,oa lHkh f'k{kdksa ds çfr vkHkkj O;ä djrs gq, ftyk 

ds lHkh bUVjehfM,V ijh{kkfFkZ;ksa ds mTToy Hkfo"; dh dkeuk djrk gw¡A 

mik;qä] 
dksMjekA 

 

प्रश्न पत्र डाउनऱोड करने का लऱकं: 

 https://koderma.nic.in/education/ 

https://youtube.com/@degstrainingcentre2255 

https://koderma.nic.in/education/


 

 

SET-1 

ekWMy Ikz”u&i= ¼MCQ½ 
 

oxZ&12                   fo’k;%& ACT                              le;% 01%30 feuV                  

iw.kkZad%&40 
 

lkekU; funsZ”k%& 

 dqy 40 iz”u gS A  

 lHkh iz”uksa ds mÙkj vfuok;Z gS A  

 izR;sd iz”u ds fy, ,d vad fu/kkZfjr gS A  

 izR;sd iz”u ds pkj fodYi fn, x, gSA lgh fodYi dk p;u dhft;s A  

 xyr mÙkj ds fy, dksbZ vad ugh dkVs tk,axs A  

fuEu iz”uksa ds mÙkj n sa ( Answer the following Questions) 

1- izkfIr vkSj Hkqxrku [kkrk gS (Receipts and Payments A/C is a): 

(a) O;fDrxr [kkrk (Personal A/C)                                        (b) okLrfod [kkrk (Real A/C) 

(c ) ukeek= [kkrk (Personal A/C)                                          (d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

2- Lfpo dks ekuns; dk Hkqxrku gS (Payment of honorarium) 

(a) iw¡thxr O;; (Capital Expenditure)                               (b) vk;xr O;; (Revenue Expenditure) 

(c ) vk; (An income)                                                          (d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

3- xkSj&O;kikfjd laLFkkvksa esa O;; ij vk; dh vf/kdrk dks dgk tkrk gS (In non-trading concerns, excess of 

income over expenditure is called): 

(a) ykHk (Profit)                                                                                         (b) vf/k”ks’k (Surplus) 

(c ) gkfu (Loss)                                                                                            (d) deh (Deficit) 

4- lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs ij C;kt dks ØsfMV fd;k tkrk gS  gS (The interest on Partner’s Capital A/C is to 

be credited to): 

(a) ykHk&gkfu (Profit and Loss A/C)                                              (b) C;kt [kkrs esa (Interest A/C) 

(c ) lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa (Partners Capital A/C)                     (d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

5- lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs ij C;kt dh x.kuk gsrh gS (Interest on partner’s Capital is Calculated on): 

(a) izkjaHk dh iw¡th ij (Capital at the beginning )                                                                 

(b)  vUr dh iw¡th ij  (Capital at the end) 

(c ) vkSlr iw¡th ij (Average Capital)                                         

              (d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

6- iquZewY;kadu [kkrk ;k ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk gS (Revaluation Account or Profit and Loss 

Adjustment Account is a): 

(a) ukeek= [kkrk (Nominal A/C)                                            (b) O;fDrxr [kkrk (Personal A/C) 

(c ) okLrfod [kkrk (Real A/C)                                                 (d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 



 

 

7- pkScs vkSj nqcs 2:3 ds vuqikr es ykHk ck¡Vrs gS A Hkfo’; esa mUgksusa leku vuqikr esa ykHk ck¡Vuk r; fd;k gS A dksSu 

lk>snkj fdl vuqikr esa R;kx djsxk ? (Chaubey and Dubey share Profit in the ratio 2:3 In Future 

they have decided to Share Profit in equal ratio which partner will sacrifice in which ratio 

?) 

(a) X }kjk R;kx ( X Sacrifice) 1/10 

(b) Y }kjk R;kx ( Y Sacrifice) 1/5 

(c) Y }kjk R;kx ( Y Sacrifice) 1/10 

(d) buesa ls dksbZ ugh ( None of these) 

8- ,d lEifr tks d`f=e ugha gS ijarq vewrZ izd`fr dh gS] ftldk olwyh ewY; gksrk gS (An asset which is not 

fictitious but intangible and have realizable Value ): 

(a) e”khujh  (Machinery)                                                                 (b) Hkou (Building) 

(c ) QuhZpj (Furniture)                                                                      (d) [;kfr (Goodwill) 

 

9- fiNys rhu o’kksZ ds ykHk Fks :0 10]000] :0 18000 rFkk :0 14000@ [;kfr dk ewY; vkSlr ykHk ds 2 o’kksZ ds Ø; 

ij gksxk% (Profits of last three years were Rs 10,000, Rs 18000 and Rs 14000. The Value of 

goodwill at 2 Years Purchase of average Profit will be ): 

(a) :0 28000                                                                   (b) :0 27000 

(c ) :0 9000                                                                     (d) :0 18000       

10- ,d u;s lk>snkj ds izos”k ds le; lkekU; lap; gLrkarfjr fd;k tkrk gS  (General Reserve at the time of 

admission of a new Partner is transferred to  ): 

(a) iquewZY;kadu [kkrk esa (Revaluation A/C)                     

(b) iqjkus lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa (Old Partner’s Capital A/C): 

(c) ykHk&gkfu lek;kstu [kkrs esa (Profit and Loss Adjustment A/C): 

(d) olwyh [kkrs esa (Realization A/C): 

11- X rFkk Y lk>snkj gS tks YkkHkksa dks 1%1 ds vuqikr esa foHkkftr djrs gSa A os Z dks 1@5 Hkkx ds fy, izos”k djkrs gS 

ftlus [;kfr ds fy, :0 25000 dk ;ksxnku fn;k A QeZ dh [;kfr dk dqy ewY; gksxk (X and Y are 

Partners Sharing Profits in the ratio of 1:1 They admit Z for 1/5
th

 Share Who contributed Rs 

25000 for his Share goodwill. The total Value of goodwill of the firm will be  ): 

(a) Rs 2,50,000              (b) Rs 50,000             (C) Rs 1,00,000           (d) Rs 1,25,000 

12- fdlh lk>snkj dh lsokfuof̀Ùk ij] lsokfuor̀ lk>snkj ds iw¡th [kkrs dks tek fd;k tk;sxk A (On retirement of 

a Partner, the retiring  Partner’s capital A/c will be credited with): 

(a) mlds Hkkx dh [;kfr ds lkFk (His/Her Share of good will) 

(b) QeZ dh [;kfr ds lkFk (Goodwill of the firm) 

(c) “ks’k lk>snkjksa ds Hkkx dh [;kfr ds lkFk (Share of goodwill of remaining Partners) 

(d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 



 

 

13- jktsUnz lrh”k rFkk ustiky dk iqjkuk ykHk&foHkktu 2%2%1 gS A lrh”k dh lsokfuof̀r ds ckn mudk mudk 

ykHk&foHkktu vuqikr 3%2 gS A vf/kykHk vuqikr gS (The old Profit sharing ratio among Rajendra, 

Satish and Tejpal were 2:2:1 the new profit Sharing ratio after Satish’s retirement is 3:2 

the gaining ratio is ): 

(a) 3:2                           (b) 2:1                                  (c) 1:1                                          (d) 2:3 

14- ,d lk>snkj dh èR;q dh n”kk esa] lafpr ykHk o gkfu;k¡ lk>snkjksa }kjk Ckk¡Vh tkrh gS muds (In the event of 

death of a partner, the accumulated Profits and Losses are shared by the Partners in their 

): 

(a)  iqjkus ykHk&foHkktu ds vuqikr esa (Old Profit Sharing Ratio)  

(b) Uk;s ykHk&foHkktu vuqikr es (New profit Sharing Ratio)  

(c) Iw¡kth vuqikr esa (Capital Ratio) 

(d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)  

15- dk;Z&fu’iknd dks lk>snkj dh eR̀;q frfFk ls ns; jkf”k ij fuEu nj ls C;kt pqdk;k tk;sxk (The executors 

will be paid interest on the amount due from the data of death of a partner ): 

(a) 4% P.a                        (b) 5% P.a                                 (C) 6% P.a                                  (d) 7% P.a 

16- QeZ ds o?kVu ij] cSad vf/kfod’kZ dks gLrkarfjr fd;k tkrk gS aA (On dissolution of a firm Bank 

Overdraft is  transferred to ): 

(a) jksdM [kkrs esa (cash A/C)  

(b) cSad [kkrs esa (Bank A/C) 

(c) olwyh [kkrs esa ( Realization A/C) 

(d) lk>snkj ds iw ؙ¡th [kkrs esa (Partner’s Capital A/C) 

17- QeZ ds fo?kVu ij] lk>snkj ij] lk>snkj ds _.k [kkrs dks gLrkarfjr fd;k tkrk gS (On dissolution of a 

firm, Partner’s Loan A/C is transferred to): 

(a) Oklwyh [kkrs es (Realization A/C) 

(b) Lkk>snkj ds iw¡th [kkrs esa (Partner’s Capital A/C) 

(c) Lkk>snkj ds pkyw [kkrs esa (Partner’s Current A/C) 

(d) bues ls dksbZ ugha (None of these) a  

18- Lkafpr ykHk vkSj lap; dk gLrkarj.k fd;k tk;sxk (The accumulated Profit and reserves are 

transferred to): 

(a) Oklwyh [kkrs es (Realization A/C) 

(b) Lkk>snkj ds iw¡th [kkrs esa (Partner’s Capital A/C) 

(c) cSad [kkrs esa (Bank A/C) 

(d) bues ls dksbZ ugha (None of these) a  

19- dEiuh vf/kfu;e ds izko/kkuksa ds varxZr ,d dEiuh fuxZfer dj ldrh gS (Under the Provisions of 

Companies Act a company can issue): 

(a) lerk va”k (Equity Shares) 



 

 

(b) iwokZf/kdkjh va”k ( Preference Shares) 

(c) nksuksa (Both of above) 

(d) beus ls dksbZ ugha (None of these) 

20- dEiuh vf/kfu;e] 2013 dh fdl /kkjk ds izko/kkuksa ds vUrxZr dEiuh cV~Vs ij va”kks dk fuxZe.k ugh dj ldrh gS 

(A Company Cannot issue its Shares at discount under which of the following Section of 

the Companies Act, 2013): 

(a) 78                            (b) 79                              (c)  52                                (d) 53 

21- lerk va”k/kkjh gksrs gS (Equity Shareholders are): 

(a) dEiuh  ds ysunkj (Creditors of the company) 

(b) dEiuh ds Lokeh ( Owners of the Company) 

(c) dEiuh ds xzkgd (Customers of the company) 

(d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

22- tCr fd;s x;s va”kksa ds iqu% fuxZeu ds i”pkr~ va”k gj.k [kkrs ds “ks’k dks gLrkarfjr dj fn;k tkrk gS (Balance 

of forfeited shares A/c after re-issue of forfeited Shares is transferred to): 

(a) ykHk& gkfu [kkrk (Profit and Loss A/C) 

(b) iw¡th lap; [kkrk (Capital Reserve A/C) 

(c) lkekU; lap; [kkrk (General Reserve A/C)  

(d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

23- _.k i=ksa ds fuxZeu ij dVkSrh gS (Discount on issue of debentures is ): 

(a) LFkk;h lEifr (Fixed Assets)  

(b) Pkkyw lEifr (Current Asset) 

(c) okLrfod lEifr (Real A/C)  

(d) iw¡thxr gkfu (Capital Loss) 

24- _.k i= gS (Debenture is a): 

(a) _.k dk izek.k&i= (Loan Certificate) 

(b) Ukdn dk izek.k&i= (Cash Certificate) 

(c) Lkk[k dk izek.k&i= (Credit Certificate) 

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugh (None of these) 

25- _.k&i=/kkjh izkIr djrs gsS (Debenture holders receives): 

(a) ykHkka”k (Dividend) 

(b) C;kt (Interest) 

(c) ykHk (Profit) 

(d) buesa ls dksbzZ ugha (None of these ) 

26- _.k i=ksa ds fuxZeu ij gkfu dks fn[kk;k tkrk gS (Loss on issue of Debenture A/C is Shown): 

(a) fpV~Bh ds laifr i{k esa (On Assets side of balance sheet ) 

(b) fPkV~Bh ds nkf;Ro i{k esa (On Liabilities side of balance sheet ) 



 

 

(c) ykHk&gkfu fooj.k ds ØsfMV i{k esa (On Credit side of Profit and loss A/C) 

(d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 

27- ‘flafdax Q.M fofu;ksx ys[kk’ ds foØ; ij ykHk dks vUrfjr fd;k tkrk gS (Profit on sale of Sinking fund 

Investments is transferred to): 

(a) ykHk&gkfu fooj.k esa (Profit and Loss Statement) 

(b) lkekU; lap; esa (General Reserve) 

(c) flafdax Q.M [kkrs esa (sinking Fund A/C) 

(d) iw¡th lap; esa (Capital Reserve) 

28- lkekU; lap; dks vkfFkZd fpV~Bs esa fdl “kh’kZd ds vUrxZr fn[kk;k tk;sxk ( Under which heading of  

Balance Sheet is General Reserve Shown): 

(a) fofo/k O;; (Miscellanceous Expenditure) 

(b) va”k iw¡th (Share Capital) 

(c) lap; ,oa vfrjsd (Reserves and SurPlus) 

(d) buesa ls dksbZ ugh (Nove of these) 

29- dEiuh ds vkfFkZd fpV~Bs ds laifr i{k esa pkyw laefr esa “kkfey gS (Current Assets on the Assets Side of 

Balance sheet of a Company includes): 

(a) fofo/k nsunkj (Sundry Debtors) 

(b) gkFk esaa jksdM (cash in hand) 

(c) LdU/k ¼LVkWd½ (Stock) 

(d) lHkh (Financial Statement) 

30- foÙkh; fooj.k gksrs gS (Financial Statement are): 

(a) izR;kf”kr rF; ( Anticipated Facts) 

(b) vfHkysf[kr rF; (Recorded Facts) 

(c) vuqekfur rF; (Estimated Facts) 

(d) buesa ls dksbzZ ugh (None of these) 

31- dEiuh dh okf’kZd fjiksVZ dks fuxZfer fd;k tkrk gS ( An Annual Report is issued by company to its): 

(a) lapkydksa ds fy, (Directors)    

(b) vads{kdksa ds fy, (Auditors) 

(c) va”k/kkjdksa ds fy, (Shareholders) 

(d) izcU/ku ds fy, (Management) 

32- ykHk o gkfu [kkrs dks -------------------------------------- Hkh dgrs gS (Profit and Loss Account is also called …………...) 

(a) vkfFkZd fpV~Bk (Balance Sheet) 

(b) vk; fooj.k (Income Statement) 

(c) ifjpkyu ykHk (operating Profit) 

(d) fofu;ksx (Investment) 

33- foÙkh; fooj.kksa ds fuoZpu esa “kkfey gksrk gS (Interpretation of Financial Statements includes): 



 

 

(a) vkykspuk ,oa fo”ys’k.k (Criticisms and Analysis) 

(b) rqyuk ,oa izof̀r v/;;u (Comparison and Trend Study) 

(c) fu’d’kZ fudkyuk (Drawing Conclusion) 

(d) mi;qZDr lHkh (All of above) 

34- rqyukRed fooj.kksa dks --------------------------------------- ds :Ik es Hkh dgrs gS (Comparative Statements are also 

known a-------------------- ) 

(a) fØ;k”khy fo”ys’k.k (Dynamic Analysis) 

(b) {kSfrt@lekukUrj fo”ys’k.k (Vertical Analysis) 

(c) yEc:Ik fo”ys’k.k (vertical Analysis ) 

(d) ckã fo”ys’k.k (External  Analysis) 

35- leku vkdkj ds fLFkfr fooj.k esa dqy lerk ,oa nkf;Roksa dks fdlds cjkcj ekuk tkrk gS (In a Common Size 

Balance Sheet total equity and Liabilities are assumed to be equal to ): 

(a) 1   

(b) 10 

(c) 100 

(d) 1000 

36- Lkeku vkdkj ds vk; fooj.k esa “kq) foØ; dh jkf”k dks fdldks cjkcj ekuk tkrk gS (In a Common Size 

Statement the amount of net sales is assumed  to be equal to): 

(a) 1 

(b) 10 

(c) 100 

(d) 1000 

37- LVkWd vkorZ vuqikr ds vUrxZr vkrk gS (Stock turnover ratio comes under): 

(a) Rkjyrk vuqikr (Liquidity Ratio) 

(b) YkkHkiznrk vuqikr (profitability Ratio) 

(c) fu’iknu vuqikr (Activity Ratio is): 

(d) buesa ls dksbzZ ugh (None of these) 

38-  vkn'kZ pkyw vuqikr gSA (The ideal current Ratio is): 

(a) 2:1 

(b) 1:2 

(c) 3:2 

(d) 3:4 

39- jksdM izokg fooj.k vk/kkfjr gksrk gS (Cash flow Statement is based upon): 

(a) ys[kkadu ds miktZu vk/kkj ij (Accrual Basis of Accounting) 

(b) ys[kkadu ds jksdM vk/kkj ij (cash basis of Accounting)  

(c) A vkSj B nksuks  (a and b both)  

(d) buesa ls dksbZ ugh (None of these) 



 

 

40- fuEu esa ls dkSu ,d xSj&jksdM+ en ugh gS (which one of the following is not non-cash item): 

(a) udn foØ; (cash sales) 

(b) [;kfr dk viys[ku (Goodwill written off)  

(c) âl (Depreciation) 

(d) vizkO; _.kksa ds fy, izko/kku (Provision for bad) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

ekWMy Ikz”u&i= ¼MCQ½ 
 

oxZ&12                   fo’k;%& ACT                              le;% 11%30 feuV                  

iw.kkZad%&40 
 

a lkekU; funsZ”k%& 

 ijh{kkFkhZ ;FkklaHko vius “kCnksa esa mÙkj nsa A  

 dqy iz”uksa dh la[;k 19 gS A  

 iz”u la[;k 1 ls 7 rd vfry?kq mÙkjh; iz”u gS A blesa 5 iz”uksa dk mÙkj nsuk vfuok;Z gS A izR;sd iz”u dk eku 2 

vad fu/kkZfjr gS A 

 iz”u la[;k 8 ls 14 rd y?kq mÙkjh; iz”u gS A blesa fdUgh 5 iz”uksa dk mÙkj nsuk vfuok;Z gSA izR;sd iz”u dk eku 

3 vad fu?kkZfjr gSA  

 iz”u la[;k 15 ls 19 nh/kZ mÙkjh; iz”u gS A blesa fdUgh 3 iz”uksa dk mÙkj nsuk vfuok;Z gS A izR;sd iz”u dk eku 5 

vad fu/kkZfjr gSA  

 

[k.M+ ‘A’ (Section –‘A’) 

1- izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk D;k gS ? 

  What is Receipts and Payments Account ? 

2- lk>snkj ls D;k rkRi;Z gS ? 

    What is mean by Partner ? 

3- ykHk&vuqikr D;k gS ? 

    What is Gaining Ratio ? 

4- u;k ykHk foHkktu vuqikr D;k gS ? 

     What is new Profit Sharing ratio ? 

5- P,Q vkSj R 4%3%2 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrs gS A Q vodk”k xzg.k djrk gS 

A u;k vuqikr                      Kkr djsa A (P,Q and R Share Profits in the ratio 4:3:2. 

Q retires Calculate the new ratio) 

       6- lk>snkj ds mÙkjkf/kdkjh dk [kkrk dc [kksyk tkrk gS ? 

                 When Partner’s Executors A/C Prepared ? 

       7- lk>snkjh vf/kfu;e] 1932 dh fdl /kkjk esa fglkc & fdrkc fuiVkus ds laca/k esa O;oLFkk gS ? 

                Which Section of Indian Partnership Act, 1932  deals with the settlement of accounts ? 

  



 

 

(Section-‘B’) 

            8- fuEufyf[kr lwpukvksa ls pUns dh jkf”k dh x.kuk dhft, ftls o’kZ 2014 ds fy, vk; ekuk tk;sxk% 

          Calculate the amount of subscriptions which will be treated as income for the year 2014 from the following 

information’s : 

(a) o’kZ 2014 essa izkIr pUnk (subscription received) during the year 2014  80,000 

(b) 2013 ds vUr esa vfxzr izkIr PkUnk (subscription Outstanding at the end 2013)   10,000 

(c) 2013 ds vUr esa vfxze izkIr pUnk (subscription received in Advance at the end 2013)  

6000 

(d) 2014 ds fy, vnr pUnk  (outstanding subscriptions for 2014)   12000 

9- vkSlr ykHk fof/k ds vuqlkj [;kfr dh x.kuk dk lw= nhft, A (Give the formula of calculating 

goodwill by Average Profit Method) 

10- olwyh [kkrk D;k gS ? (what is Realization A/C) 

11- oS/kkfud dEiuh D;k gS (What is statutory company)? 

12- _.k i= fdrus izdkj ds gksrs gS ? (what are the kind of debentures) ? 

13- :id fy0 us vius 22]00]000] 10% _.ki=ks dks 100 okys lerk va”kksa esa ] 10% ds izhfe;e ij ifjofrZr 

fd;k A lerk va”k iw¡th [kkrs dks fdl jkf”k ls ØsfMV fd;k tk;sxk ? (Rupak Ltd Converted its Rs 

22,00,000 10% debentures into equity shares of Rs 100 each at a premium of 10% with 

what amount Equity Share capital A/C would be credited) 

14- xSj&pkyw nkf;Roksa ls D;k vk”k; gS ? (what is meant by Non-current Liabilities ? Give two 

example) 

(Section-C) 

15- vk; & O;; [kkrk ,oa ykHk&gkfu [kkrs esa varj crkb, (state difference between income and 

expenditure A/C and Profit – Loss A/C) 

 

16- jeu ,oa izkph ,d QeZ esa lk>snkj gS tks 3%1 ds vuqikr esa YkkHk&gkfu dk foHkktu djrs gS 

A 1 tqykbZ  2014 dks mudh fLFkj iw¡th Øe”k% :0 20000 rFkk :0 10000 Fkh A mlh frfFk 

dks egs”k us 1@4 ykHk ds fy, :0 10000 iw¡th rFkk :0 3000 [;kfr ds nsdj lk>snkjh esa 

izos”k fd;k ftls mlus 1@6 fgLlk lqjs”k ls rFkk 1@12 fgLlk jes”k ls izkIr fd;k A tuZy 

ds ys[ks dhft, rFkk [;kfr [kkrk cukb, A  

(Raman and Prachi are Partners sharing Profits and Losses in the ratio of 3:1 on 1
st

 July 2014 

their fixed capital stood at Rs 20000 and Rs 10000 On this date Mahesh was admitted into 

partnership Paying Rs 10000 as Capital and Rs 3000 as goodwill for 1/4
th

 share of  profits which 

he acquired 1/6
th

 from Raman and 1/2
th

 from Prachi) 

          Pass the necessary Journal entries and Prepare Goodwill Account . 



 

 

 

17- :0 10 izfr va”k okys 10000 va”kks esa foHkkftr :0- 100000 dh iathd`r iw¡thd`r ,d 

lhfer daiuh us 4000 va”kks dk fuxZeu fd;k ftu ij izfr va”k :0 1 vkosnu ij :0 2 

vkoaVu ij] :0 3 izFke ;kpuk ij vkSj “ks’k vfUre ;kpuk ij ns; gS A lHkh va”kks dk Hkqxrku 

fy, jkstukepk izfo’V;ka dhft, A (A ltd company with registered capital of Rs 100000 divided into 

10000 shares of Rs 10 each issued 4000 shares Payable as Rs 1 per Share on Application, Rs 2 on 

allotment, Rs 3 on First call and balance on final call. All Payments were duly received you are required 

to give journal entries to record the above transaction) 

18- fuEufyf[kr fooj.kks ls vkidks pkyw vuqikr dh x.kuk djuh gS (From the following 

particulars, you are required to calculate current ratio): 

fooj.k (Particulars) jkf”k (Amt) fooj.k (Particulars) jkf”k (Amt) 

jgfr;k (Stock) 50000 gLrLFk jksdM+ (cash in 

hand) 

30000 

nsunkj (Debtors) 40000 Yskunkj (creditor) 60000 

izkIr fcy (B/R) 10000 ns; fcy (B/P) 40000 

vfxze dj (Advance 

Tax) 

4000 cSad vf/kfod’kZ (Bank 

overdraft) 

4000 

 

19- jksdM izokg fooj.k D;k gS ? blds egRo dk o.kZu dhft, A (what is cash flow Statement 

? Describe the Importance of it.) 
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                Full Marks-40 

                            
Question:-(1)-  In the absence of partnership deed profit and losses are shared.  l>snkjh lals[k 

ds vHkko eswa ykHk gkfu dk foHkktu fd;k tkrk gSA        
(a)  Equal  (cjkcj)            

(b) In the Ratio of Capital (iqath vuqikr esa½ 

(c) As per Agreement (le>kSrs ds vuqlkj)    

(d) All of them (mijksDr lHkh½ 
Question:-(2)- QeZ ds fy, vkgj.k ij C;kt gSA    

(a) O;; ¼Exps)      (b) vk; ¼Income½ 
(c) gkfu ¼Loss½        (d) izkfr ¼Receipt½ 

Question:-(3)- lk>snkjh QeZ ds fy, U;qure lk>snkjks dh la[;k gksuh pkfg,A] ¼The Minimum 

number of partner for partnership firm is½\ 
(a) 2            (b) 3 
(c) 1            (d)  mijksDr lHkh ¼All of them) 

Question:-(4)- lkEkkU; ykHk ij vkSlr ykHk dk vkf/kD; dgykrk gSA 
 ¼Excess of average profit over the normal profit is called.½\ 

(a) vf/kykHk (super profit)          (b) fuf'pr lkFk  (fixed profit) 

(c) lkekU; ykHk  (Normal profit)     (d)  vlkekU; ykHk (Abnormal profit) 

Question:-(5)- O;olk; dh izflf) ds ekSfnzd ewY; dks dgrs gSA] The Monetary value of 

reputation of the business is. 

(a) lap; (Reserve)          (b) vf/kykHk (Super profit) 

(c) [;kfr  (Goodwill)                      (d)  vlkekU; ykHk  (Abnormal profit) 

Question:-(6)- [;kfr gS] Goodwill is          

(a) ewrZ lEifr (Tangible assets)         (b) veqrZ lEifr (Intangible assets) 

(c) pkyq lEifr (Current assets)         (d)  buesa ls dksbZ ugh ¼None of them) 

Question:-(7)-  Profit and loss on revaluation is borne by. iq.keqZY;kadu [kkrk ds ykHk gkfu dks 
ogu fd;k tkrk gSA         

(a) By old partners  (iqjkus lk>snkjh }kjk)    
(b)  By New partner (u;s lk>snkj ds }kjk) 
(c) By all partners  (lHkh lk>snkjh }kjk) 

(d)  None of them  (dksbZ ugha) 
Question:-(8)- A vkSj B 5%3 ds lk>snkj gS ] C 1@2 fgLls ds fy, u, lk>snkj ds :i eas izos’k 

djrk gS] rks A vkSj B dk R;kx vuqikr gksxkA A and B partner in Ratio of 5:3 C 

is admitted for ¼ share sacrificing ration of A and B will be. 

(a) 3%5                     (b) 10%8 
(c)  15%9         (d)  5%3 



 

 

Question:-(9)- X, Y and Z are partner with Ration of 6:5:8 when Y Retire then what will 

future Ratio of X, Z  (x, Y, Z  6: 5: 8 ds vuqikr esa lk>snkj gS] Y ds vodk'k 
xzgu djus ij X vkSj Z dk Hkfo"; ds lkFk vuqikr gksxkA  

  (a)   6:5         (b) 5:4 

(c)  6%8                     (d)  4%5 
Question:-(10)- _.ki= /kkjd dks izkIr gksrk gSA Debenture holder receives         

(a) O;kt (Interest)                   (b) ykHkkal (Dividend) 

(c)  cksul (Bonus)       (d)  mijksDr lHkh  (All of these) 

 

Question:-(11)- dEiuh dk okLrfod ekfyd gksrk gS] Real owner of a company is          

(a) lHkrk va'k /kkjd (Equity share holder )   

(b) ysunkj (creditor) 

(c)  iwokZf/kdkj va'k /kkjd (preference share holder) 

(d)  cSad  (Bank) 

Question:-(12)- Hkkjrh; dEiuh vf/kfu;e cuk gS] Indian company act has launched.         

(a) 1956                     (b) 1958 
(c)  2008         (d)  2011 

Question:-(13)- va'k /kkjdks dks izkIr gksrk gS] Shareholders gets.        

(a) Interest (O;kt)                     (b) profit (ykHk)   

(c)  Commission (deh'ku)        (d)  Dividend (ykHkkal)   

Question:-(14)- Interest on call in arrear according to Table A will be. Vscy A ds vuqlkj 
crk;k ekax ij O;kt dh nj gks ldrh gSA        

(a) 5 % 

                 (b) 10 % 

(c)  6 % 

(d)  12% 

Question:-(15)- Debenture are.  _.ki=- gksrs gSA        

(a) lqjf{kr  (Secured)                   (b) vlqjf{kr (Unsecured) 

(c) vkaf'kd lqjf{kr (Partly secured)     (d)  dksbZ ugha (None of them) 

Question:-(16)- Premium on Redemption of debenture Account is. _.ki= ds 'kks/ku dk 
fizeh;e [kkrk gksrk gSA         

(a) O;fDrxt [kkrk  (Personal A/C)    (b) ykHk gkfu [kkrk (P/L A/C) 

(c)  lap; [kkrk (Reserve A/C)           (d)  _.ki= [kkrk (Debenture A/C) 

Question:-(17)- Annual Report of  A company is issued for. daiuh dh okf"kZd fjiksVZ dks 
fuxZfer fd;k tkrk gSA 

(a) lapkydksa ds fy,  (For Directors)                

(b) vads{kdks ds fy, (For Auditor) 

(c)  va'k/kkjdksa ds fy, (for shareholder)    

 (d)  izac/kdks ds fy, (For management) 

Question:-(18)- ………….. is current Assets. -------------------- pkyq lEifr gSA         

(a) gkFk dk jksdM  (Cash in hand)     (b) _.ki= (Debenture) 

(c) Hkqfe (land)        (d) ysunkj  (Creditors) 

Question:-(19)- vkn'kZ pkyw vuqikr gksrk gS] Ideal Current Ratio is ………..        

(a) 2:1                        



 

 

 (b) 1:2   

(c)  3:2    

 (d) 3:4  

Question:-(20)- ;kfn lapkyd vuqikr 82% gS rks 'kq) lapkyd ykHk vuqikr D;k gksxkkA] If 

operating Ratio is 82% then what will be the operating profit Ratio.          

(a) 24%                     (b) 100% 

(c) 41%         (d) 18% 

Question:-(21)- jksdM izokg fooj.k rS;kj fd;k tkrk gS] Cash flow statement is prepare 

from.          

(a) ykHk gkfu [kkrk ls  (P/L  A/C) 

(b) vkfFkZd fpV~Vs ls  (From balance sheet) 

(c) vU; lqpkukvksa ls (From Additional Information) 

(d) mi;qZDr lHkh (All of them) 

 

 

Question:-(22)- buesa ls dkSu udn dk Jksr ugha gS] Which is not source of cash.          

(a) lEifr;ksa dk Ø;   (Purchases of Assets) 

(b) _.ki= tkjh djuk (Issue of Debenture) 

(c) cSad yksu (Bank Loan) 

(d) lEifr;ksa dh fcØh (Sale of fixed Assets) 

Question:-(23)- >kj[k.M vf/kfo/k ifjln gSA] Jharkhand Academic Council is. 

(a) O;kikfjd laLFkk ¼Trading organisation)   

(b)  xSj O;kikfjd laLFkk ¼NonTrading organisation) 

(c)  nksuks ¼ Both 

(d)  dksbZ ugha ¼None of them) 

Question:-(24)- lk>snkjh le>kSrk gks ldrk gS] Partnership Agreement can be           

(a) ekSf[kd  (Oral) 

(b) fyf[kr (Written) 

(c) nksuksa (Both) 

(d) dksbZ ugha (None) 

Question:-(25)- u, lk>snkjh ds izos'k ij] On the admission of new partner 

(a) iqjkus QeZ dk lekiu ( Old firm dissolved)  

 (b) iqjkus l>snkjh dk lekiu ( Old partnership dissolved)  

(c)  nksuks (Both)         (d)  dksbZ ugha (None) 

Question:-(26)- lk>snkjh dh e`R;q ij vafre Hkqxrku gksrk gS] On the death of partner final 

payment are made through. 

(a) iwath [kkrs ls  (Capital A/C) 

 (b) fu"iknd [kkrs ls (Executor A/C) 

 (c) pkyq [kkrs ls (Current A/C)  

(d)  _.k [kkrs ls (Loan A/c) 

Question:-(27)- iquZewY;kadu [kkrk rS;kj fd;k tkrk gS] Revaluation A/C is prepared at the 

time of.          

aa(a) u, lk>snkj ds izos'k ij  (Admission of partner) 

(b) Lkk>snkj ds vodk’k ij (Retirement of partner) 



 

 

(c) lk>snkj ds e`R;q ij (Death of partner) 

(d) mijksDr lHkh (All of them) 

Question:-(28)- daiuh gksrh gS] (Company is)           

(a) voS/kkfud O;fDr (illegal person) 

(b)  d`f=e  oS/kkfud O;fDr (Artificial legal  person) 

(c) d`f=e voS/kkfud O;fDr (Artificial illegal person)    

(d)  fo'ks"k O;fDr (Special person) 

Question:-(29)- fuft daiuh esa vf/kdre lnaL;ksa dh la[;k gksrh gS] The maximum number 

of members in a private company. 

(a) 20                     (b) 70 
(c)  50         (d)  200 

Question:-(30)- iq¡th dk og Hkkx tks dsoy daiuh ds lekiu ij gh ekWx tk ldrk gS]  

The portion of capital which can be called up at the time of liquidation of a 

company is called.         

(a) vf/kd`r iq¡th (Authorised capital)  (b) fuxZfer iq¡th (Issued capital) 

(c) uk ek¡xh gqbZ iq¡th (Uncalled capital) (d) lafpr iq¡th (Reserved capital) 

Question:-(31)- va'k vkoaVu [kkrk gSA Share allotment A/C is. 

(a) O;fDxr (Personal) 

(b) okLrfod (Real) 

(c) ukeek= (Nominal) 

     (d) buesa ls dksbZ ugha (None of  these) 
   

Question:-(32)- ykHk gkfu fooj.k dks dgrs gSA Profit and Loss Statement is called. 

(a) vkfFkZd fpV~Vk (Balancesheet) 

(b) vk; fooj.k (Income statement) 

(c) ifjpkyu ykHk  (Operating profit) 

     (d) fofu;ksx (Investment) 

Question:-(33)- buosUVjh esa ifjorZu\  Change in Inventory? 

(a) izkajfHkd LVkWd&vafre LVkWd (Opening Stock- Closing Stock) 

(b) foØ;&foØ; okilh (Sale-Sale return) 

(c) Ø;&Ø; okilh (Purchases-purchases return) 

     (d) foØ; ykxr&mxrk vk; (Cost of goods sold-Gross profit)  
Question:-(34)- lkeku vkdkj ds vk; fooj.k esa 'kq) foØ; jkf'k dks fdlds cjkcj ekuk tkrk 

gSA  In a common size statement Net sales annual is equal to. 

          (a) 1  
(b) 10 
(c) 100 

     (d) 1000 
Question:-(35)- _.ki=ksa ij O;kt dh nj gksrh gSA Rate of Interest on Debenture is.  

(a) 12% 

(b) 20% 

(c) fuf'pr nj (Fixed rate) 

     (d) 15% 

Question:-(36)- vf/kdkj va'k fuxZfer fd, tkrs gSA  Right share Issued to. 



 

 

(a) izoZrdks dks (Promoters) 

(b) _.ki=/kjh;ksa dks (Debenture holders) 

(c) fo|eku va’k /kkfj;ksa dks (Existing share holder) 

     (d) lHkh dks (All of them) 
Question:-(37)- vkn'kZ rjy vuqikr gSA  The Ideal Liquid Ratio is. 

(a) 2:1 

(b) 1:1 

(c) 3:2 

     (d) 1:4 

Question:-(38)- daiuh ds vkfFkZd fpV~Vks ds lEifÙk esa 'kkfey gSA 
   Current Assets of the assets side of balance sheet of a company includes. 

          (a) fofo/k nsunkj (Sundry Debtor) 

(b) uxn (Cash in hand) 

(c) LVkWd (Stock) 

     (d) ;s lHkh (All of these) 

Question:-(39)- ykHk izkIrh vuqikr gSA Gaining Ratio is. 

                      (a) iqjkuk vuqikr&u;k vuqikr (old Ratio-New Ratio) 

(b) u;k vuqikr&iqjkuk vuqikr (New ratio-old ratio) 

(c) u;k vuqikr&ykx vuqikr (New Ratio – Sacrificing Ratio) 

      (d) dksbZ ugha (None of these) 

Question:-(40)- ,d lkekU; lk>snkjh esa lk>snkjh dh vf/kdre la[;k gks ldrh gSA 
 In an ordinary partnership maximum number of partner is. 

                      (a) 10 
(b) 20 
(c) 50 

      (d) 30 
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                Full Marks-40 

A. fdUgha 5 iz'uksa dk mÙkj nsaA Give Answer any five Question. 
                       

Question:-(1)-  pUnk D;k gS\ What is Subscription.   
Question:-(2)-  vk; O;; [kkrs dh nks fo'ks"krk,¡ fy[ksaA Write any two features of Income and 

Expenditure Account.       

Question:-(3)- dk;Z'khy iq¡th D;k gS\ What is Working Capital? 

Question:-(4)- R;kx vuqikr D;k gS\ Define Sacrifice Ratio.  
Question:-(5)- iqokZf/kdkj va'k D;k gS\ What is Preference share. 

Question:-(6)- va'kksa dk gj.k ls vki D;k le>rs gS\ What do you under stand by for feature 

of scheme?        



 

 

Question:-(7)-  [;kfr D;k gS\  What is Goodwill.  

 

3X5 = 15 

B- fdUgha 5 iz'uksa dk mÙkj nsaA Give Answer any five Question. 

Question:-(8)-  vk; O;; [kkrk rFkk izkfIr vkSj Hkqxrku [kkrk eSa 2 varj crk,¡A Any two 

Difference between Income or Expenditure Account. 

Question:-(9)- va'k vkSj _.ki= esa dkbZ 3 varj crk,¡A Any three difference between share 

and debenture. 

Question:-(10)- ,d QeZ dk vkSlr ykHk 50]000: gSA bldh lEifÙk rFkk ckgjh nkf;Ro Øe'k% 
5]00]000 rFkk 2]00]000: gSA bl QeZ esa lkekU; ykHk dh nj 10% gks rks 
vf/kykHk ds 2 xq.ks ds vk/kkj ij [;kfr dh x.ku djsaA The average profit of 

the firm is Rs. 50,000. Its Assets and outside liabilities are 5,00,000 and is 

2,00,000 respectively. The normal Rate of return is 10% find the value of 

Goodwill if it is the based on 2 year purchases of super profit. 

Question:-(11)- Compute the Income from subscription for the year 2022 from the 

following particulars. fuEu fooj.kksa ds vk/kkj ij o"kZ 2022 ds fy, pank ls 
vk; dh x.kuk dhft,A 

 Subscriptions received during the year 50000 

 Subscriptions outstanding in 2021  20000 

 Subscriptions outstanding in 2022  40000 

 Subscriptions advance in 2023    20000 

 

Question:-(12)- P,Q,R ,d QeZ esa 2%3%5 ds lk>snkj gSA Q vodk’k xzguk djrk gS rFkk 'ks"k 
lk>snkj ubZ QeZ ds ykHkksa dks 2%3 ds vuqikr esa ckVus dk fu'p; djrs gS izkfIr 
vuqikr dh x.kuk dhft,A P,Q,R are partner in a firm in Ratio of 2:3:5  Q  

Retire and the remaining partner decided to share the profit of the new 

firm in Ratio of 2:3 Calculate the gaining ratio. 

 

Question:-(13)- XYZ  Ltd has Issued 5000 Equity share @ Rs 10 each to vender against 

purchases of furniture 60,000 write Entry of following  transition. XYZ esa 
5000 lerk va'k ftldk ewY; 10: izfr va'k gS] ,d foØsrk dks tkjh fd;kA 
foØsrk ls 60]000 dk QuhZpj Ø; fd;k x;k gSA mijksDr ds fy, mi;qDr 
jkstukepk djsaA 

Question:-(14)- foÙkh; fooj.k ds fo'ys"k.k ls vki D;k le>rs gS\ blds D;k ykHk gS\ What 

is meant by analysis of financial statement Give its advantages. 

Question:-(15)- The following is the account of cash transaction of the Mahila vikash 

samiti for the year ended 31 Dec 2021.  Ekfgyk fodkl lfefr ds }kjk 31 
fnlEcj 2021 ds fuEu izkfIr rFkk Hkqxrku [kkrk izn'khZr fd;k tkrk gSA 

  
Receipt izkfIr Amount Payment Hkqxrku Amount 

Bal. from last year 
fiNys o"ksZ dk 'ks"k 

2,270 By Rent fdjk;k 6,600 

Subscription pank 32,500 By Electric 

charges fctyh 
3,200, 



 

 

O;; 

Life Member fee.  
vkftou lnL;rk 
'kqYd 

3,250 By Rent  730 

Donation nku 2,500 By stationary  1,480 

Profit from 

Entertainment 
euksjatu ls ykHk 

7,250 By Lecturer’s fee 1,050 

Sale of old book 
iqLrd dh foØh 

750   

Interest  O;kt 100   

    

Prepare an Income and Expenditure A/C often the following. fuEu 
lek;kstukvksa ds i'pkr vk; O;; [kkrk rS;kj djsaA 

a) Subscription still to be received Rs. 750 but subscription includes Rs 

500 for 2022.  bl o"kZ 2022 dk vfxzr izkIr gSA 
b) In the beginning of the year samiti owned building Rs 20,000 and 

furniture Rs 3,000 and books Rs 2,000.  Lke ds ikl o"kZ ds izk’aHk esa Hkou 2000 
QuhZpj 3000 rFkk iqLrd 2000 dk ekStqn FkkA 

c) Provide Depreciation. On furniture @ 5% books 10% and building 

5%  QuhZpj ij 5% iqLrd ij 10% rFkk Hkou ij 5% gkl izk;ksftr gSA 
 

Question:-(16)- 1 tuojh 2022 dks esgrk yh0 us 100: okys 1]00]000 8% _.ki= dk 4% cV~Vs 
ij fuxZeu fd;k tks 3 o"kksZ ds ckn 6% izhfe;e ij 'kks/kuh; FksA budh jkf'k fuEu izdkj vkSj 
vafre ;kpuk ijA _.ki=ksa ds fuxZeu ds fy, vko';d teZy izfof"V;k¡ dhft,A   On 1

st
 Jan 

2022 Mehta Ltd had issued 100000 8% Debenture @ Rs 100 each at the discount of 4% 

redeemable at premium of 6% after 3 year the amount was payable as application Rs 40 

as allotment Rs 40 and balance at is finl call record necessary Journal Entries in the book 

of Mehta Hel. 

 

Question:-(17)-  fuEu lqpkuvksa ls jksdM izokg fooj.k rS;kj djsaA Prepare cash flow statement 

from operating activity with following statement information. 

 Net Profit of current year    125000 

 Transfer to general reserve   15000 

 Increase in Debtor      20000 

 Discount on share written off   10000 

 Increase in stock     12000 

 Loss on sale of furniture     8000 

 Profit on sale of investment   5000 

 

 

  



 

 

   

Question:-(18)- A and B are partner in Ration of 3:2 Their balance sheet as on 31
st

 march 

2022. A vkSj B 3:2  ds vuqikr ls ,d QeZ esa lk>snkj gSA ftldk 31 ekpZ 
2022 dk vkfFkZd fpV~Bk bl izdkj gSA 

  

Liabilities Amount Assets Amount 

Creditor 31000 Cash at bank 2500 

Capital  Land & Building 12500 

A 17500 Plant & Machine 17500 

B 17500 Furniture 7500 

  Stock 10250 

  Debtor 22500 

 66000  66000 

 On 1st April 2022 C Entered in firm as new partner and bring 

2500 as goodwill is to be retained in business and Rs 7500 

Capita; for the purpose of admission C the firm assets were 

valaudas under land and building Rs 15000 plant and machine 

reduced by 10% and furniture to be reduced by 10% and 

provision for doubt debts @ by the partner capital A/C. 
 1 vizSy 2022 dks C dkjs bl 'krZ ij izos’k fn;k tkrk gS fd  Z [;kfr ds :Ik esa 

2500 rFkk iq¡th ds :i esa 7500: yk,xkA [;kfr iq¡th O;oLFkk esa gh j[kuk gSA 
rFkk lEifÙk;ksa dk ewY;kadu bl izdkj fd;k x;kA Hkwfe rFkk Hkou 15000 IyksV 
rFkk e’khu ij 10% rFkk nsunkj ij 5% dh lafnX/k _.k izko/kku djuk gSA 
vafre LVkWd dk ewY;kdau 12500 fd;k x;kA 

    mi;qDr lqpuk ls iq.kZeqY;kadu [kkrk rFkk lk>snkj [kkrk 
rS;kj djsaA 

Question:-(19)-  va'k vkSj _.k i= esa D;k varj gSA Different between share and debenture. 
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A. fdUgha 5 iz'uksa dk mÙkj nsaA Give Answer any five Question.      2x5=10 

 

1. [;kfr D;k gS\ what is goodwill? 

2. _.ki= D;k gS\ what is debenture? 

3. jksdM+ izokg fooj.k D;ksa rS;kj fd;k tkrk gS\ why cash flow statement is 

prepared?  

4. vfxze ek¡x dh vo/kkj.kk le>k,¡A Explain the term call in advance? 

5. rqyukRed vk; fooj.k ls vki D;k le>rs gS\ what do you meant by comparative 

income statement? 

6. lk>snkjh O;kolk; dh vko';d 'kÙkkZs dks crk,¡A Give the essential condition of 

partnership firm? 

7. Rkjyrk vuqikr D;k gS\ what do you mean by liquidity ratio? 

B- fdUgha 5 iz'uksa dk mÙkj nsaA Give Answer any five Question.         3x5=15 

8. va'k vkSj _.k i= ds chp rhu varj crk,¡A Give any three difference between 

share and debenture? 

9. udn izokg fooj.k ds Jksr dkSu&dkSu ls gSa\ What are the source of cash flow 

statement. 

10. A rFkk B 5:3 ds vuqikr esa lk>snkj gSa C ds u, lk>snkj ds :Ik esa 'kkfey fd;k tkrk 
gS] vkSj u;k ykHk foHkktu vuqikr 9:5:2 gks rks A rFkk B dk YkkHk vuqikr Kkr djsaA 
A and B are partners sharing profit in Ratio 5:3 . C admitted as a new partner the 

new ratio for future is 9:5:2, than find sacrificing ratio of A and B. 

11. va'kksa ds izdkj dks le>kb,A What are the type of shares explain. 

12. A dEiuh us B ls 40]000 :0 dh QuhZpj [kjhnhA 27]000 :0 cSad Mªk¶V ds }kjk pqdk, 
x;s vkSj 'ks"k ds fy, 10 :0 okys lerk va'k fuxZfer fd,A dEiuh dh iqLrdksa esa 
mijksDr ysu&nsu dk ys[kk dhft,A A Company purchased a machine from B for Rs 

40,000, A sum of Rs. 27000 was paid by bank and balance was due. Company 

issue Equity shares of Rs. 10 each give Journal Entry.  

13. ,d Dyc ls lacaf/kr fuEu fooj.kksa ls o"kZ 2021 ds fy, pank ls vk; dh x.kuk 
dhft,A Compute the income from subscription for the year 2021 from the 

following particulars related to a club. 

01.01.2021  31.12.2021 

vnÙk pank outstanding subscription   13500   11000 

vfxze pank Advance subscription   6800   9200 

o"kZ 2021 esa izkIr pank 1,52,000. Subscription received during 2021 Rs. 1,52,000  



 

 

 

 

14. fuEu fooj.kksa ls ldy ykHk vuqikr x.kuk djsaA Calculate the gross profit ratio 

from the following particulars. 

izkjafHkd jgfr;k] Opening stock    40000 

vafre jgfr;k] Closing stock    10000 

Ø;] Purchases      200000 

foØ;] Sales      400000 

Ø; okilh] Purchase Return    10000 

C- fdUgha 5 iz'uksa dk mÙkj nsaA Give Answer any five Question.         5x3=15 

 

15. From the following receipt and payment and further information supplied 

prepare income and expenditure account for the year ended 31
st

 march 2021. 

fn, x, izkfIr vkSj Hkqxrku [kkrs ds lkFk vU; lqpukvksa dh lgk;rk ls vk; vkSj O;; 
[kkrk rS;kj djsaA 

Receipt Amount Payment Amount 

To Balance B/d 7700 By Charities 14500 

To donation 8000 By Salaries 2600 

To Subscription 4000 By rent (9Month) 1200 

To Endowment 15000 By Printing 300 

To Legacies 6000 By Postage 100 

To Interest 9700 By Advertisement 1000 

  By Investment 28000 

  By Balance C/d 2700 

 50400  50400 

 Treat half of the donation and legacies as income endowment is all capital 

Rs. 300 were owing for salaries and Rs. 50 for printing at the end of year 

Rs. 250 was paid in advance for advertisement. 

16. Tata Ltd. Issued 1000  15% debenture of Rs. 100 each at a Premium of 10% 

payable as follow. 

Application Rs. 25 

Allotment Rs. 30 (Including Premium), and balance in call. Application were 

received for 1400 debenture and the allotment was made to all application 

proportionately pass journal entry in the books of Tata Ltd. co. 

17. vk; vkSj O;; [kkrk rFkk izkIrh vkSj Hkqxrku [kkrs esa varj Li’V djsaA 
Give difference between Income & Expenditure and Receipt & Payment A/c. 

18. fn, x, vkfFkZd fpVBs ds vk/kkj ij ghjks fyfeVsM dk uxn izokg fooj.k rS;kj djsaA 
From the following Balance Sheet of Hero Ltd. Prepare Cash Flow Statement. 

Liabilities 31/03/2021 31/03/2022 Assets 31/03/2021 31/03/2022 

Creditor 40000.00 44000.00 Cash 5000.00 3000.00 



 

 

Loan from 

IDBI 
40000.00 30000.00 Debtor 25000.00 20000 

Profit & Loss 

A/C 
5000.00 8000.00 Stock 30000.00 42000.00 

Share Capital 80000.00 103000.00 Machine 60000.00 60000.00 

   Building 45000.00 60000.00 

 165000 185000  165000 185000 

e”khu ij 6000/- rFkk Hkou ij 4000/- dk âkl yxk;k tkr gSA 
Depreciation . Charged on Machine was Rs. 6000/- and building Rs. 4000/-. 

19. fn, x, lqpukvksa ds vk/kkj ij fuEu vuqikrksa dks Kkr djsaA Calculate following 

Ratios from given information. 

Current ratio   pkyw vuqikr 
Stock Turn over ratio  Ldan vkoÙkZ vuqikr 
Debt Equity Ratio   lerk _.k vuqikr 

Current Assets pkyw lEifÙk;k¡ 500000 
Opening Stock izkjafHkd jgfr;k 50000 
Closing Stock vafre jgfr;k 150000 
Cost of goods sales fcØh ykxr 1200000 
Equity Share Capital lerk va'k iq¡th 700000 
Pref. Share Capital iqokZf/kdkj va'k iq¡th 200000 
Debenture _.ki= 200000 
Current Liability  pkyw nkf;Ro 200000 
General Reserve lkekU; lap; 100000 
 

  



 

 

PROJECT RAIL-2.0 

Model Set-3 

Subject - Accounts 

                                  Clsss-XII 
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                Full Marks-40 

 

Objective type Question- 

01- ,d lkekU; lk>snkjh esa lk>snkjks dh vf/kdre la[;k gks ldrh gSA  In an ordinary 

partnership maximum number of partner Can be \ 

(A) 10   (B) 20  (C) 50   (D) 30 

02- ,d Dyc }kjk vkthou lnL;rk 'kqYd dks fn[kk;k tkrk gS \ Life membership fees 

received by club is shown in? 

(A) Income Expenditure A/C ¼ vk;&O;; [kkrs esa½   

(B)Balance Sheet ¼vkfFkZd fpV~Vs esa½       

 (C) Receipt & Payment A/C ¼izkfIr vkSj Hkqxrku [kkrk esa½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

03- jke]’;ke vkSj eksgu dk iqjkuk ykHk foHkktu vuqikr 2%2%1 gS] ';ke dh lsokfuo`fr ds ckn 

mudk ykHk vuqikr 3%2 gSA vf/kre vuqikr gksxk \ The Old profit Sharing ratio 

among Ram ,Shyam and Mohan is 2:2:1. The new profit Sharing ratio after 

Shyam retirement is 3:2. The Gaining Ratio will be . 

(A) 3:2     (B) 2:1  (C) 1:1  (D) 2:3  

04- lfpr ykHk vkSj lap; dks gLrkrj.k fd;k tk;sxkA the Accumulated profit and 

reserve are transferred to ? 

(a)Realisation A/C ¼olwyh [kkr esa½ (B) Partners Capital A/C  ¼lk>snkj ds iwath [kkrs 

esa½   (C) Bank A/C ¼CkSad [kkrk esa½         (D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

05- izkfIr vkSj Hkqxrku [kkrk gS \  Receipt and payment Account is \ 

(A) Personal A/C ¼O;fDrxr [kkrk½   (B) Real A/C ¼okLrfod [kkrk½  



 

 

(C) Nominal A/C ¼uke ek= [kkrk½   (D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ 
ugha½ 

06- vf/kykHk dk vFkZ gS \ Super Profit Means ? 

(A) Total Profit/ No. of Years ¼ dqy ykHk o"kkZas dh la[;k½   

(B)Average Profit- Normal profit ¼vkSlr ykHk&lkekU; ykHk½       

 (C) Weighted Profit/No. of Weights ¼Hkkfjr ykHk@Hkkjks dh la[;k½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

07- cdk;k pank D;k gS \ Out Standing Subscription is  

(A) Income  ¼vk;½     (B) Assets ¼lEifr½     (C) Both ¼nksuksa½  

 (D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½ 

08- ,d vkn'kZ pkyq vuqikr gksrk gS\ Ideal Current Ratio is ? 

(A) 2:1     (B) 1:2  (C) 3:2  (D) 3:4 

  

09- A vkSj B ,d QeZ esa lk>snkj gS] C dk izos’k 1@4 Hkkx ds fy, gksrk gSA A vkSj B dk R;kx 

vuqikr gksxk \  A and B are Partner in a firm C is admitted for ¼ share find 

sacrificing ratio of A& B \ 

(A) 1:1     (B) 1:2  (C) 2:1  (D) 2:3 

10- foÙkh; fooj.k gksrs gS \ Financial Statement are? 

(A) Recorded Facts ¼ vfHkysf[kr rF;½   

(B)Anticipated Facts ¼izR;kf’kr rF;½       

 (C) Estimated Fact ¼vuqekfur rF;½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

11- jksdM izokg fooj.k rS;kj djrs le; ykHkka’k dk Hkqxrku fdl izdkj dh fØ;k ds vUrxZr 
vk;sxk \ Payment of dividend will come under what types activity while 

preparing cash flow statements . 

(A) Operating Activities   ¼ ifjpkyu fØ;k½   

(B)Financing Activities ¼foÙkh; fØ;k½       

 (C) Investing Activities ¼fofu;ksx fØ;k½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  



 

 

12- ykHk gkfu fooj.k dks ------------------- Hkh dgrs gSA Profit and loss Statement is also 

Called……………? 

(A) Balance Sheet   ¼ vkfFkZd fpV~Bk½   

(B)Income Statement ¼vk; fooj.k½       

 (C) Operating Profit  ¼ifjpkyu ykHk½   

(D) Investment ¼fofu;ksx½  

13- lerk va'k /kkfj;ksa dks feyrk gS \  Equity Share holders receives \ 

(A) Interest ¼C;kt½   (B) Dividend ¼ykHkka’k½  

(C) Bonus ¼cksul½   (D) All of them ¼mijksDr lHkh½ 

14- vkids _.k i=ksa ds jn~n djus ij gq, ykHk dk varj.k \ Profit on Cancellation of 

own debenture is transfer ? 

(A) P/L Statements ¼ ykHk gkfu fooj.k esa½   

(B) Surplus in Statements ¼ykHk gkfu vkf/kdk; fooj.k esa½       

 (C) General Reserve A/C ¼lkekU; lap; esa½   

(D) Capital Reserve A/C ¼iawth lap; [kkrs esa½  

15- lfpo dks ekuns; dk Hkqxrku gS \ payment of honorarium to secretary is treated as  

(A) Revenue Expenditure  ¼vk;xr O;;½ (B) Capital Expenditure ¼iwathxr O;;½

    (C) Revenue Income ¼vk;xr vk;a½  (D) Capital Income ¼iwathxr vk;½ 

16- izfrHkwfr izhfe;e dk iz;ksx ugha gks ldrk gS\ Securities premium cannot be applied ? 

(A) For paying dividend to members ¼ lnL;ksa dks ykHkka’k djus ds fy,½   

(B) for issuing bonus share to members ¼lnL;ksa dks cksul 'ks;j fuxZeu ds fy, 
esa½       

 (C) for writing off preliminary expels of Company ¼dEiuh ds izkjafHkd O;;ksa ds 
viys[ku ds fy,½   

(D) writing off of discount on issue of share ¼va’kksa ds fuxZeu ds cV~Vs ds 
viys[ku ds fy,½  

17- lk>snkjh le>kSrk gks ldrk gS \ Partnership Agreement Can be \ 

(A) Oral  ¼ekSf[kd½ (B) Written ¼fyf[kr½    (C) both ¼nksuksaaa½  (D) None ¼dksbZ 
ugha½ 



 

 

18- fiNys rhu o"kkZs ds ykHkka’k 6000]13000 rFkk 8000 FksaA [;kfr dk eqY; vkSlr ykHk ds 2 xq.kk 

o"kksZ ds Ø; ds vk/kkj ij gksxk \ Profit of the last 3 years is 6000,13000 and 

8000. The value of Goodwill at 2years purchase of average profit will be? 

(A) 18000     (B) 27000  (C) 54000  (D) 13500 

19- cksul 'ks;j fuxZfer fd;k tkrk gS \ Bonus Share are issued to. 

(A) Equity share holders ¼ lerk va'k /kkfj;ksa dks½   

(B) Preferences holders ¼iqokZf/kdkj va'k /kkfj;ksa dks½       

 (C) Debenture holders ¼_.ki= /kkfj;ksa dks½   

(D) Secured credit for ¼vkjf{kr ysunkj dks ½  

20- ,d daiuh dk okLrfod ekfyd gksrk gS\ The real owner of a company are ? 

(A) Equity share holders ¼ lerk va’k /kkfj;ksa dks½   

(B) Preferences holders ¼iqokZf/kdkj va’k /kkfj;ksa dks½       

 (C) Debenture holders ¼_.ki= /kkfj;ksa dks½   

(D) Creditors ¼ ysunkj dks ½  
21- Lk>snkjh QeZ ds vkHkko esa lk>snkjksa ds _.k ij QeZ }kjk C;kt dk Hkqxrku fd;k tkrk gS \  

In the absence of partnership agreement interest on partners can is paid 

by firm \ 

(A) 4% P.A     (B) 6% P.A  (C) 5%P.A  (D) 9 % P.A 

22-  X vkSj Y lk>snkj gS tks 4%3 esa ykHk ckWaVrs gS Z ds izos’k djus ij u;k ykHk gkfu vuqikr 

7%4%3 esa lger gksrs gS] R;kx vuqikr D;k gksxk \ X and Y are partner in Ratio of 4:3, 

Z admitted in business and agreed to Share profit in future as 7:4:3. Find 

Sacrificing ratio ? 

(A) 1:2     (B) 2:1  (C) 1:1  (D) 3:1 

23- A vkSj B nks lk>snkj gS] ftudh iwath Øe'k% 100000 vkSj 50000 gS] bUgsa 20000 dk ykHk 

gksrk gS] rks ykHk esa B dk fgLlk fdruk gksxk \A and B are partners their capital in 

there firm was 100000 and 50000 they earned Rs 20000 as profit . the 

Share of B’s profit will be  

(A) 10000     (B) 15000  (C) 5000  (D) 120000 

24- tc LFkk;h iqth iz.kkyh dks viuk;k tkrk gS rks QeZ dh iqLrkdksa esa lk>snkjksa ds [kkrs [kksys 

tkrsa gS\ when fixed amount of Capital is adopted the accounts open in the 

books of the firm with respect of partners A/C? 



 

 

(A) Only Capital A/C ¼ dsoy iwath [kkrk½   

(B) Only Current A/C ¼dsoy pkyq [kkrk½       

 (C) Capital and Current A/C ( iwath vkSj pkyq [kkrk½   

(D) None ¼ dksbZ ugha ½  

  

25- lk>snkjh vuqca/k cukuk \  Preparation of partnership agreement is \ 

(A) Compulsory ¼ vfuok;Z gS½   

(B)Voluntary ¼,sfPNd½       

 (C) partly Compulsory ¼va'kr% vfuok;Z gS½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

26- lk>snkjksa dk nkf;Ro gksrk gS \ Liabilities of partner is? 

(A) Limited ¼ lhfer½   

(B) unlimited ¼vlhfer½       

 (C) Determine of Partnership act ¼vuqekfur rF;½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

27- >kj[k.M vf/kfo/k ifj"kn gS \ Jharkhand Academic Council is . 

(A) Profitable Organisation   ¼ YkkHknk;d laLFkk½   

(B) Non Profitable Organisation ¼vykHknk;d laLFkk½       

 (C) Both ¼nksuks½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

28- O;; ij vk; dh vf/kre dks dgrs gS\ Excess of income over Expenditure is 

known as? 

(A) Surplus   ¼ vf/k’ks"k½   

(B) Deficit ¼deh½       

 (C) Both  ¼nksuks½   

(D) None ¼dksbZ ugha½  

29- iqjkus v[kckjksa dh fcfØ gS \  Sale of old newspaper is \ 

(A) Capital Receipt   ¼ iwathxr izkfIr½   

(B) Revenue Receipt ¼vk;xr izkfIr½       

 (C) Assets ¼lEifr½   

(D) Profit ¼ykHk½  



 

 

30- iqjLdkj dks"k ls lacaf/kr vk;ksa ,oa O;;ksa dks fn[kk;k tkrk gS \ Income and Expenses 

related to the prize fund are shown in the ? 

(A) Income and Expenditure A/C ¼ vk; ,oa O;; [kkrk½   

(B) Assets side of the Balance sheet ¼vkfFkZd fpV~Bs ds lEifr i{k esaa½       

 (C) Liabilities side of Balance Sheet  ¼vkfFkZd fpV~Bs ds nkf;Ro i{k esaa½  

(D) Cash A/C ¼jksdM [kkrk esa½  

31- ,d O;olk; }kjk fiNys 5 o"kksZ esa vftZr ykHk fUkEu Fksa & 12000]13000]14000]18000 rFkk 

2000 gkfuA [;kfr dk ewY; fudkys ;fn ;g fiNys 5 o"kkZs ds vkSlr ykHk ds 2 xq.kksa ij gks \ 

the Profit earned by a business over the last 5 years are; 12000, 13000, 

14000, 18000 and 2000 Less. Calculate goodwill if it is based as a times of 5 

year average profit.  

(A) 20000     (B) 18000  (C) 15000  (D) 22000 

32- [;kfr gS\ Goodwill is ? 

(A) Current Assets   ¼ pkyw lEifr½   

(B) Intangibles Assets ¼vHkwrZ lEifr½       

 (C) Tangible Assets ¼ewrZ lEifr½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

33- ,d O;olk; esa fofu;ksftr iwath 300000 rFkk ykHk 90000 gSA lkekU; izC;kt dh nj 15 

izfr'kr gSA iqathdj.k fof/k ds vuqlkj [;kfr dk ewY; gksxk \ Capital Employed in a 

business RS 300000 and profit 90000. Normal rate of return 15% the 

amount of goodwill as per capitalization method? 

(A) 200000     (B) 150000  (C) 300000  (D) None 

34- X vkSj Y  2%3 esa lk>snkj gS] Hkfo"; esa mUgksus leku vuqikr esa ykHk ckWaVuk r; fd;k A dksSu 

R;kx djsxk \ X and Y are partner for 2:3 in Future they decided to Share 

profit equally which partner will sacrifice.  

(A) X     (B) Y   (C) Both    (D) None 

35- R;kx dk vuqikr gS\ Sacrificing Ratio is? 

(A) New Ratio – Old Ratio ¼ u;k vuqikr & iqjkuk vuqikr½   

(B) Old Ratio – New Ratio ¼iqjkuk vuqikr & u;k vuqikr½       

 (C) Receipt Ratio – Old Ratio ( izkfIr vuqikr & iqjkuk vuqikr½   



 

 

(D) Old Ratio – Receipt Ratio ¼ iqjkuk vuqikr& izkfIr vuqikr ½  

  

36- iquZeqY;kadu ij ykHk gkfu dks og djrs gS \  Profit and loss on revaluation is 

borne by \ 

(A) Old Partners ¼ iqjkus lk>snkj½   

(B) New Partners ¼u;s lk>snkj½       

 (C) All Partners ¼lHkh lk>snkj½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

37- lEifr;ksa vkSj nkf;Roksa ds ewY;ksa esa ifjorZu ds fy, ge [kksyrs gSS \ For Change in the 

Value of Assets and liabilities we open? 

(A) P/L Appropriation AC ¼ ykHk gkfu fu;kstu [kkrk½   

(B) Revaluation A/C ¼iquZeqY;kadu [kkrk½       

 (C) Profit and Loss A/C ¼ykHk gkfu [kkrk½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

38- vodk'k xzg.k djus okys lk>snkj dks [;kfr nh tkrh gS \ Goodwill is paid to the 

retiring partner in . 

(A) Old partner Sharing Ration   ¼ iqjkus ykHk gkfu vuqikr esa½   

(B) Capital Ratio ¼iaqth vuqikr esa½       

 (C) Equally ¼cjkcj½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  

39-   X, Y, rFkk Z 5%4%1 esa lk>snjk gSA X vodk'k xzg.k djrk gSA Y rFkk Z dk u;k vuqikr D;k 

gksxk\ X, Y,Z are partner in Ratio of 5:4:1 X retired. New Profit Sharing ratio 

of Y and Z will be? 

(A) 1:4     (B) 5:1  (C) 3:2  (D) 4:1 

40- tCr fd;s x;s va'kksa ds iq.k% fuxZeu ds i'pkr va'k gj.k [kkrs ds 'ks"k dks gLrkarfjr fd;k 

tkrk gS \  Balance of forfeiture share after reissue of forfeiture share is 

transferred to \ 

(A) P/L  AC ¼ ykHk gkfu [kkrk½   

(B) Capital Reserve A/C ¼iwath lap; [kkrk½       

 (C) General Reserve A/C ¼lkekU; [kkrk½   

(D) None of These ¼mijksDr esa dksbZ ugha½  


